

Station: Islamabad
Date: 14-09-07
Release No: 015/06

Daily JINNAH Islamabad Rawalpindi

بیتاج

اسلام آباد
راولپنڈی

چیف ایڈیٹر: زین ملک

جمرات 20 شعبان المعظم 1427ھ 14 ستمبر 2006ء 30 بھادوں 2063 ب

Hookah کہا جاتا ہے۔ شیشہ سوئگ 500 برس قبل ترکی میں شروع میں ہوئی اور مشرق وسطیٰ میں وہاں کی طرح پھیلی۔ یہ ہمارے ہاں پائے جانے والے روایتی تھے ہی کی ایک شکل ہے۔ یہ خیال عام ہے کہ حد ہندوستان میں ایجاد ہوا اور ایران کے راستے دوسری تہذیبوں اور خطوں کے لوگوں تک پہنچا تاہم ترکی میں تھے میں واٹر پائپ کی شکل میں ایک انتہائی تہذیبی لائی گئی۔

شیشہ پاکستان میں نسبتاً ایک نئی دریافت ہے۔ اس کے سب سے اوپر والے حصے میں چلم ہوتی ہے جہاں قلیوز اور تبا کو پر مشتمل ٹی یا آئیزہ رکھا جاتا ہے جسے چلا کر ہوا کو حرارت پہنچا کر دھواں پیدا کرتا ہے۔



شیشہ بارز... نئے فیشن کی نشہ گاہیں

کھلم کھلا قانون کا منہ چڑایا جا رہا ہے 'دی نیٹ ورک' کی تحقیقاتی رپورٹ

ہوٹوں اور ریسٹورانوں میں شیشہ کے دھوئیں سے ایسے لوگ بھی متاثر ہو رہے ہوتے ہیں جو خود سوئگ نہیں کرتے اور قانون میں غیر تبا کو نوشی افراد کی صحت کے لیے تبا کو کا استعمال ایسی کمی بھی بند جگہ پہ ممنوع ہے جہاں غیر تبا کو نوشی افراد موجود ہوں۔

روایتی تھے اور شیشہ میں صرف یہی فرق ہے کہ شیشہ میں تبا کو براہ راست جلایا نہیں جاتا بلکہ اسے حرارت پہنچا کر نکھلایا جاتا ہے۔



تبا کو کی مصنوعات میڈیکل سٹور ہو کر حیرت اور انفسوں کی بات ہے یہ ہے کہ شیشہ کو فیشن کے طور پر متعارف کروانے والوں اور اس سے اپنی آمدنی بڑھانے والوں کو اس بات سے کوئی غرض نہیں کہ وہ مردج اخلاقیات اور قانون کو کس طرح تار تار کر رہے ہیں۔ راولپنڈی اسلام آباد میں قاریسی کے ایک مشہور ادارے نے اپنی اسلام آباد والی دکان پر شیشہ کے تھے اور چیکس بھاننے کے لیے ایک الگ کارڈ مخصوص کر رکھا ہے اور ہر قسم کا شیشہ اور ٹی وہاں سے دستیاب ہیں۔ سب سے افسوسناک بات یہ ہے کہ اس میڈیکل سٹور پہلے کوائٹی کے اسپورٹس سٹور بھی موجود ہیں۔ کہاں انسانی زندگی بچانے والی ادویات اور کہاں موت بچنے کا کاروبار۔

شیشہ کیا ہے، کہاں سے آیا، روایتی حقے سے کیسے مختلف ہے؟ شیشہ عربی تھے کی ایک جدید شکل ہے۔ اسے مصر میں شیشہ، لبنان میں زنگلا اور انگریزی میں حد

تبا کو کا کام دھواں باہر چھوڑنا ہے اور دوسری کو منہ سے لگا کر کش لگائے جاتے ہیں۔ سب سے نیچے Glass base ہوتا ہے جس میں پانی یا کوئی اور مائع گلولہ مثلاً جوس یا دودھ وغیرہ بھرا جاتا ہے جس کا ڈانڈہ کش میں شامل ہو جاتا ہے۔ یہ ایک مہنگا حقہ ہے جسکو خریدنے پر چھ ہزار روپے سے لیکر بارہ ہزار روپے تک خرچ ہو جاتا ہے۔ چلم میں بھرا جانے والا آئیزہ 260 روپے فی پیکٹ سے لیکر 800 روپے فی پیکٹ تک ملتا ہے۔ سب سے چھوٹے پیکٹ سے بارہ روپوں میں ایک چلم شیشہ کے لیے 115 روپے سے لیکر 300 روپے بلکہ اس سے زیادہ ادا کرنا پڑتے ہیں اور یوں یہ ہوٹل مالکان کے لیے ایک منافع بخش کاروبار ہے۔ اس منافع کی ات نہیں عوام کی صحت اور قانون کی طرف توجہ نہیں دیتے۔

شیشہ کے نشے سے منسلک بیماریاں نئے نئے شیشے کے ذریعے تبا کو نوشی کرنے والوں کا عموماً یہ سونف ہوتا ہے کہ حد یا شیشہ استعمال کرنے کے دوران تبا کو کا دھواں پانی سے ہو کر پینے والے کے

200 سس لیتے ہیں اور نتیجتاً آٹھ سگریٹوں سے بھی زیادہ کوئٹین اپنے جسم میں داخل کر لیتے ہیں۔ شیشہ کی آؤٹ ڈور فیکٹری بھی کھلم کھلم کی جاتی ہے اور پوسٹرز اور شاہراہوں کے اطراف میں لگے بڑے بڑے پل بورڈز لوگوں کو شیشہ کے نشے میں اتارنے کا کام سر انجام دیتے ہیں۔

قوانین کسی کھلی خلاف ورزی امتناع تبا کو نوشی و تحفظ غیر تبا کو نوشاں آرڈیننس 2002ء کے مطابق کسی بھی پبلک مقام بشمول ہوٹل ریسٹوران پر تبا کو نوشی ممنوع ہے اور تبا کو نوشی کے لیے ہوٹلوں میں الگ کارڈ مخصوص کرنے ضروری ہیں مگر شیشہ کی صورت حال میں اس قانون پر عملدرآمد کے ضمن میں کبھی نظر نہیں آتا۔ شیشہ سوئگ کی کھلم تو فوڈ سٹریٹس تک پر دستیاب ہے۔ قانون کے تحت 18 سال سے کم عمر نوجوان کو تبا کو کی مصنوعات فروخت کرنا منع ہے مگر قانون کی اس شق کی وجوہات دن رات ریسٹورانوں اور شیشہ بارز پہ اڑائی چارہی ہیں جہاں شیشہ سوئگ کے لیے عمر کی کوئی تہ نہیں۔ تبا کو کی مصنوعات کی تقسیم کے حوالے سے بھی قانون میں واضح ہدایات ہیں۔ مگر شیشہ سوئگ کے بڑے بڑے پورڈز کھلم کھلم دعوت کش دے رہے ہیں اور قانون کا مذاق اڑا رہے ہیں۔



مصرف اجتماعی شیشہ سوئگ کی کھلم کھلم فراہم کر رہے ہیں۔ سروے کے نتائج کے مطابق ہر دوسرے اعلیٰ ہوٹل میں شیشہ موجود تھا اور ہوٹل منتظمین اسے قانون یا اخلاقیات کی خلاف ورزی نہیں سمجھتے تھے۔ تقریباً تمام ہوٹلوں میں بیچے اور چھوٹی عمر کے لڑکے لڑکیاں بھی شیشہ سوئگ کرتے ہوئے پائے گئے البتہ کچھ ہوٹلوں نے پورڈز لگانے کی حد تک یہ ذمہ داری اٹھائی تھی کہ یہاں 18 سال سے کم عمر لوگوں کو شیشہ سوئگ کی اجازت نہیں مگر عملاً ایسا کبھی نہیں تھا۔ ہوٹل منتظمین ایک تو اپنی آمدنی کی غرض سے اس سے آنکھیں بند رکھتے ہیں اور دوسرا شیشہ سوئگ کرنے والے نوجوان ہمارے معاشرے کے اس مراعات یافتہ طبقے سے

میکرین رپورٹ

مگر شیشہ کچھ عرصے سے پاکستان کے ہوٹلوں، ریسٹورانوں اور جگہ جگہ کھلم کھلم شیشہ بارز میں بیچنے کے نام سے جدید تھے کے نشے کی دستیابی اور تخریب نہ صرف نئی نسل کو اس جدید، فیشن زدہ مگر خطرناک نشے کی لت میں مبتلا کر رہی ہے بلکہ امتناع تبا کو آرڈیننس کی وجوہات بھی اٹھاری ہے۔

حیرت کی بات یہ ہے کہ یہ سب کچھ کھلم کھلم عام ہو رہا ہے کیونکہ شیشے کے نئے نئے متعارف کروانے والوں نے اسے جدید فیشن اور شیشہ سہل بنانے کے ساتھ ساتھ یہ پراپیگنڈہ بھی انتہائی کامیابی سے کیا ہے کہ شیشہ کوئی نشہ نہیں ہے جبکہ حقیقت یہ ہے کہ چلموں کے قلیوز کے علاوہ اس میں سب کچھ روایتی تھے جیسا ہے اور تبا کو اور گنے کی سہل (ٹولیسس) اس کے بنیادی اجزاء تھے تریبی میں شامل ہیں۔

یوں دکھائی دیتا ہے کہ اپنے مفادات کی ہر حال میں کھلم کھلم کرنے کا ہنر جاننے والے شاطر فنکاروں نے پاکستان میں تبا کو اور گنے کے خطرناک اثرات اور نقصانات کی تبلیغی ہوئی عوامی آگاہی اور تبا کو کے خلاف قانون سازی کے بعد شیشے کے فروغ کے لیے اپنی توانیاں بیچ کر لی ہیں۔

تبا کو کی روایتی صنعت کی طرح ان شیشہ گروں کا برف بھی نوجوان ہیں۔ اپنے اس مقدمے کے حصول کے لیے انہوں نے جہاں ایک طرف اعلیٰ طبقے کے



شیشے میں اتارنے کا فن، شیشہ کسی توجیب کے انوکھے طریقے شیشہ سوئگ کی تخریب کے نت نئے حربے آزمانے جا رہے ہیں۔ نوجوانوں کو ہوٹلوں میں شیشہ سوئگ کے لیے موزوں ماحول فراہم کیا جاتا ہے۔ فیم تارکی، ہنگی موسیقی، ٹی وی پر عربی رقص وغیرہ۔ دھواں دھواں رد مانوی ماحول میں یہ سب کچھ ایک نوجوان کے لیے بہت پرکشش محسوس ہوتا ہے۔ شیشہ کا حقہ بجائے خود بہت دیدہ دیکھ زیب ہوتا ہے اور مختلف ڈیزائنز اور متنوع اقسام میں دستیاب ہے۔ شیشے کی لٹی کے ڈبیلوں پر صرف چلموں کی تصویر ہوتی ہے اور شیشے کے ہوٹلوں کی جانب سے فراہم کردہ مینو پر بھی شیشے کی درجن بھر اقسام (جن میں صرف چلم کے قلیوز میں فرق ہوتا ہے) علیحدہ علیحدہ نرٹوں پر درج ہوتی ہیں۔ نوجوانوں کے لیے شیشہ سوئگ ایک گروپ سرگرمی بنا دی گئی ہے کیونکہ ہوٹل اور شیشہ بارز شیشے کی ایک لٹی ہے کے پیسے وصول کرتے ہیں۔ ایک کھلم گے گے جگہ جاری رہنے والی اس محفل میں شرکاء عموماً شیشے

ریسٹورانوں، فائبر سٹار ہوٹلوں، فوڈ سٹریٹس اور قہوہ خانوں میں شیشہ سوئگ کی کھلم کھلم فراہم کی ہیں وہیں حیرت انگیز طور پر کامیاب پراپیگنڈے کے ذریعے اسے جدید فیشن کا ایک لازم اور شہروں کی شہینہ بھنگوں کی زینت بنا دیا ہے۔ اس سلسلے عمل میں سب سے خطرناک بات یہ ہے کہ لوگ شیشے کو نشہ آور پراڈکٹ ہرگز نہیں سمجھتے اور لاطینی میں نہ صرف اپنے ہزاروں روپے برباد کرتے ہیں بلکہ تبا کو کے نشے کی ایک خطرناک علت بھی پالتے ہیں جو اس دھوئیں کو اپنے پیچھے ہٹانے میں اتارنے والے لوگوں کو کینسر، امراض قلب اور تبا کو نوشی سے منسلک تمام مہلک بیماریاں میں کو سگریٹ اور روایتی تھے سے کہیں زیادہ جلا کرنے کی صلاحیت رکھتا ہے۔

'یہاں شیشہ دستیاب ہے' دی نیٹ ورک کے راولپنڈی اسلام آباد میں گئے کسی ایک تازہ ترین سروے کے مطابق شیشہ نہ صرف تقریباً تمام اعلیٰ ہوٹلوں میں دستیاب ہے بلکہ جڑواں شہروں میں جگہ جگہ پبلک شیشہ بارز بھی کھلم کھلم ہیں جو